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Pravica sprehajanja. 
Nedavno je na Dunaji bil shod delavcev, na ka

terem se je govorilo o občni volilni pravici. Delavci so 
domu gredoč malo podemonstrovali, šli so namreč po 
mestu v velicih skupinah. Policija jih je razgnala. De
lavski časopisi so stvar tako zasukali, da delavcem poli
cija le zabranuje porabo dunajskih cest, katero so sami 
naredili. 

Na to nedeljo so dunajski delavci nameravali pri
rediti velik tabor, da bi protestovali proti temu, da se 
jim krati poraba cest. Policija je pa spoznala, da bi to 
bilo nevarno za red in je shod prepovedala, češ, ker so 
udeležniki zadnjega si oda motili red. Delavski časopisi 
so sedaj odločno ugovarjali, da bi bili udeležniki zadnjega 
shoda motili red. Shod se je vršil v najlepšem redu, a 
ko je pa shod minul, pa ni bilo več nobenih udeležnikov, 
temveč le zasebni ljulje, ki je šal vsakdo, kaimr je 
hotel. Nekateri so šli na sprehod, pa ne le tisti, ki so 
bili na shodu, temveč tudi drugi in ta sprehod je poli
cija zmatrala za demonstracijo. 

Delavci so pa našli takoj drug način, da varujejo 
pravico do porabe dunajskih cest. Njih listi so naglašali, 
da je to potrebno, ker sicer si bodo kmalu bogatejši sta
novi najlepše ceste zmatrali za izključno svojo last, in 
še delavec po njih hoditi ne bode smel. Treba je, da 
delavci varujejo pravico do cest s tem, da se jih poslu
žujejo, in sicer na najlepši cesti mej najlepšimi poslopji 
dunajskimi. Napovedan je bil na nedeljo velik sprehod 
delavcev po Ringu. Delavski listi so pa naglašali, da to 
ne bode nobena demonstracija za občno volilno pravico, 
temveč le navaden sprehod, tu ne bode zastopano no
beno društvo, temveč le posamičniki, ki bodo s spreha
janjem varovali pravico do porabe cest. 

Policija je storila obširne naredbe, da ohrani red, 
ko bi se skušal motiti. Tudi vojaki so bili menda že 
pripravljeni v vojašnicah. Pokazalo se je pa, da je to 
bilo povsem odveč. Vse se je vršilo v najlepšem redu. 
Videlo se je, da ima delavska stranka svoje ljudi dobro 
organizovane. Priporočala je jim, naj bodo mirni in bili 
so, in se je v tem ta sprehod ločil od shodov dunajskih 
liberalcev in protisemitov, kjer nikdar ne gre brez za
bavljanja in pretepanja. Ta sprehod, dasi nedolžna stvar, 
je vendar pokazal, da so avstrijski delavci že toliko za
vedni, da se jim mora dati volilna pravica. Posebno so 
socijalistični časopisi poživljali delavce, da naj bodo mirni, 
ko bi jih tudi kdo izzival, kajti ni izključeno, da bi od 
kake strani se izzivalci najeli, da bi le potem moglo se 
govoriti o delavskih izgredih. 

Ob devetih v nedeljo se je zbralo na Ringu mnogo 
delavcev, ki so se sprehajali. Nekateri sami, drugi s svo
jimi ženami in otroki. Najmanj kacih 12.000 delavcev 
se je sprehajalo praznično oblečenih. 

Policija je bila povsod nastavljena, a vendar ni nič 
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ovirala sprehajanja. Vsi drevoredi so bili prosti, le vhode 
v javna poslopja je zastražila. Bila je razpostavljena po
licija na konjih in peš in tudi več policijskih uradnikov 
je bilo na mestu. 

Ker so delavci lepo redno se sprehajali, je policija 
le gledala. Promet se nikjer ni motil, četudi ni bilo no
benih rediteljev. Ženske in dekleta so imele rudeče jo
piče. Moški so imeli široke klobuke, rudeče ovratnice, 
prsne bucike z delavskim grbom, Lassalove in Marksove 
bucike. Jeden moški se je sprehajal s kazenskim zako
nikom pod pazduho. Člani dunajskega delavskega bicikli-
škega kluba so se v velikem številu vozili po Ringu. Vsi 
delavci in delavke imeli so na prsih pripete rudeče 
klinčke ali pa rudeče umetne cvetlice. Opazilo se ni nič, 
da bi se delavci kaj ločili po poslu, vse je bilo pome
šano. Le kovinski delavci so skupno prišli, ker so po
prej imeli neki shod, a tudi ti so se hitro razdelili mej 
druge. 

Ob jednajsti uri, kakor je bilo po delavskih listih 
nasvetovano, se je pa spraznil Ring Delavci so mirno 
razšli se na razne strani, kakor so mirno bili prišli. Ne
kateri dunajski bogatini so pač bili nato nevoljni, da se 
niso mogli sprehajati sami po senčnih drevoredih, vkupe 
z delavci se pa niso marali, zato so pa največ ostali 
doma in z oken opazovali delavce. Kdor je to spreha
janje videl, mu je gotovo imponovalo že po svojem redu 
in dostojnosti. 


